En [LUGAR] a [DÍA] de [MES] de mil novecientos noventa y [AÑO]

REUNIDOS

DON [PROPIETARIO], con domicilio en [LOCALIDAD], calle [CA​LLE] n° [NÚMERO], provisto del N.I.F. [NIF], quien intervine en su propio nombre y derecho, en adelante propiedad.

DON [ARQUITECTO TÉCNICO], Arquitecto Técnico, con domicilio en [LOCALIDAD], calle [CALLE] n° [NÚMERO], provisto del N.I.F. [NIF] Y colegiado en el Colegio Oficial de Aparejadores y Arquitectos Técnicos de Ávila.

INTERVIENEN

Ambas partes en su propio nombre y derecho y, tras reconocerse la capa​cidad legal necesaria para otorgar el presente documento, de común acuerdo:

EXPONEN

1°.- Que Don [PROPIEDAD] ha promovido la construcción de [CONS​TRUCCIÓN] en el solar sito en la localidad de [LOCALIDAD], calle [CA​LLE], según proyecto redactado por el Arquitecto Don [ARQUITECTO AUTOR DEL PROYECTO], Y también director de las obras.

2º.- Que Don [PROPIEDAD] encarga a Don [ARQUITECTO TÉCNI​CO] la dirección, en el ámbito de sus competencias, de la obra reseñada en el apartado primero de la presente exposición y, aceptando el segundo, formali​zan el presente contrato de arrendamiento de servicios con arreglo a las si​guientes:

CONDICIONES

PRIMERA.- Don [PROPIEDAD] encarga a Don [ARQUITECTO TÉCNICO], quien acepta, la dirección en el ámbito de sus facultades y com​petencias profesionales de las obras de construcción reseñadas en el apartado primero de la anterior exposición.

SEGUNDA.- El precio convenido por los servicios profesionales se fija, de común acuerdo en la cantidad de [EUROS EN CIFRA Y LETRA] euros, que se abonarán de la siguiente forma:

a).- La cantidad de [EUROS] euros en el momento de la firma del presente documento, al que se concede el valor de carta de pago.

b).- La cantidad de [EUROS] euros en el momento de visarla hoja de solicitud de visado colegial sobre comunicación de encargo profesio​nal y documentación correspondiente en el Colegio oficial de Aparejadores y Arquitectos Técnicos de Ávila.


c).- La cantidad de [EUROS] euros al concluir la fase de [FASE DE CONSTRUCCIÓN] de la obra.


d).- El resto, es decir, [EUROS] euros al término de las obras o de suscribir el certificado final de la obra

Las minutas de honorarios, totales o parciales, estarán sujetas al régimen fiscal de retenciones e I.V.A. procedentes en cada caso.

TERCERA.- Los gastos de desplazamiento que pudieran ocasionarse en la ejecución de los trabajos objeto del encargo, serán abonados por la propie​dad al margen y con independencia de los honorarios convenidos, pactándose la cantidad de [EUROS] euros, para cada una de las visitas que el Arqui​tecto Técnico realice a la obra, que se justificarán mediante el libro de órdenes o documento similar.

Las minutas que se giren por el Arquitecto Técnico para compensación de los gastos de desplazamiento también estarán sujetos al régimen fiscal procedente.


CUARTA.- El Arquitecto Técnico ordenará y dirigirá la ejecución mate​rial de las obras e instalaciones cuidando de su control práctico y organizando los trabajos de acuerdo con el proyecto que las define, con las normas y reglas de la buena construcción y con las instrucciones del Arquitecto director de las obras, sin perjuicio de las restantes facultades y competencias propias de la profesión.

La propiedad se obliga a entregar al Arquitecto Técnico un ejemplar del proyecto y de la documentación complementaria que se redacte por el Arqui​tecto.

QUINTA.- Se fija como fecha en la que habrán de dar comienzo las obras la de [FECHA O MOMENTO DE COMIENZO].

En el supuesto de que, por cualquier motivo, las obras no pudieran dar comienzo en el momento señalado, la propiedad se obliga a notificar dicha circunstancia al Arquitecto Técnico, exponiendo las razones que justifican la demora, y comprometiéndose a comunicar, con diez días de antelación, la fecha de iniciación de los trabajos.

En ningún caso podrán dar comienzo las obras sin el previo conocimiento del Arquitecto Técnico.

SEXTA.- En el supuesto de resolución unilateral e injustificada del encargo por parte de la propiedad, ésta deberá abonar al Arquitecto Técnico la cantidad de [EUROS] euros, convenida como cláusula penal e indemniza​ción por todos los conceptos.

SÉPTIMA.- La transmisión por actos inter-vivos o mortis causa del dominio que el firmante del encargo ostentare sobre la finca en la que se ejecu​ta el proyecto, o sobre la titularidad de éste, facultará al Arquitecto Técnico a dar por resuelto el contrato, haciendo definitivamente suyas las cantidades percibidas hasta dicho momento en concepto de honorarios, cualquiera que fuera su importe, sin que en tal supuesto deba indemnizar con cantidad alguna a la propiedad.

El adquirente se obliga expresamente a notificar al Arquitecto Técnico la transmisión de la finca y/o la titularidad del proyecto a fin de que éste, en el plazo máximo de cinco días a contar desde la fecha de la notificación, adopte la decisión que estime oportuna sobre la resolución del encargo o su continua​ción con los trabajos encomendados.

OCTAVA.- El Arquitecto Técnico podrá resolver el contrato, por las causas siguientes:

a).- Falta de pago, en las fechas convenidas, de las cantidades pactadas en concepto de honorarios.

b).- Incumplimiento grave o reiterado por la propiedad, o el contratista a quien se encomiende la ejecución de las obras, de las instrucciones del Ar​quitecto Técnico cursadas mediante el Libro de Órdenes y Asistencias o me​diante cualquier otro documento que las acredite suficientemente, o cuando aquellas supongan peligro inmediato de daños para las personas, para la propia construcción o para terceros.

c).- Ejecución de obras no previstas en el proyecto que las define, o que sean contrarias a las normas y reglas de la buena construcción.


d).- Incumplimiento de las disposiciones sobre seguridad e higiene en el

trabajo.

e ).- Incumplimiento de órdenes dictadas por la Administración en materia

urbanística o de orden público.

NOVENA.- Las partes designan como domicilio de pago de los honora​rios y gastos de desplazamiento que corresponda percibir al Arquitecto Técni​co, el del Colegio Oficial de Aparejadores y Arquitectos Técnicos de Ávila, sito en la calle San Juan de la Cruz n° 11, a quien aquel encomienda la gestión de cobro de sus derechos, lo que acepta expresamente la propiedad.

DECIMA.- Las partes, con renuncia expresa a cualquier otro fuero que pudiera corresponderle, se someten a la jurisdicción de los Juzgados y Tribuna​les de [LUGAR]

Y, en prueba de conformidad, por duplicado, a un solo efecto y en los pliegos en que va inserto, firman conjuntamente el presente documento en el lugar y fecha indicados en su encabezamiento

VARIANTE PARA EL SUPUESTO DE QUE EL COMITENTE DEL ENCARGO (PROPIEDAD SEA UNA SOCIEDAD

INTERVIENEN

El Sr. [ARQUITECTO TÉCNICO], Arquitecto Técnico, en su propio nombre

El Sr. [PROPIETARIO], en nombre y representación de la Compañía Mercantil [SOCIEDAD] Anónima o de responsabilidad Limitada, inscrita en el Registro Mercantil de [LOCALIDAD] al Libro [LIBRO] de Sociedades, Sección [SECCIÓN], hoja n° [NÚMERO DE HOJA], en uso de sus faculta​des que resultan de la escritura de nombramiento de cargos (renovación de cargos o apoderamiento) otorgada ante el Notario de [LOCALIDAD], Don [NOTARIO] el día [FECHA] con el número [NÚMERO DE PROTOCO​LO] de su protocolo, que el compareciente declara vigente bajo su responsabi​lidad.

En este caso habrá que añadir la siguiente cláusula:

El firmante del encargo en nombre de la Compañía Mercantil [SOCIE​DAD] responde solidariamente con aquella del cumplimiento de las obligacio​nes dimanantes del contrato incluidos los supuestos de inexistencia o insufi​ciencia del poder de representación invocado y de insolvencia, quiebra o suspensión de pagos

OTRAS CONDICIONES OUE PUEDEN AÑADIRSE

Para el supuesto de aumentos de obra.​

Cuando, por decisión de la propiedad o cualquier otra razón ajena a la voluntad del Arquitecto Técnico, se produjera aumento en las unidades de obra ejecutadas, o en la calidad de los materiales empleados, en relación con las previstas en el proyecto se revisará la cantidad pactada como precio de los servicios del Sr. [ARQUITECTO TÉCNICO] incrementándose éste en la suma de [EUROS EN CIFRA Y LETRA] Euros por cada mil quinientos Euros en que se valoren dichos aumentos.


Para el supuesto de que los honorarios se pacten por un porcentaje del costo real de ejecución mediante certificaciones.​


El precio convenido por los servicios profesionales se fija en el porcenta​je del [PORCENTAJE] por ciento del coste real de ejecución de las obras, y se abonarán en el plazo máximo de quince días a contar desde la firma de cada una de las certificaciones de obra que se expidan con la filma y visto bueno de la Dirección Técnica.


Otro supuesto de gastos de desplazamiento.​
Los gastos de desplazamiento que pudieran ocasionarse en la ejecución de los trabajos objeto del encargo, serán abonados por la propiedad al margen y con independencia de los honorarios convenidos, a razón de [EUROS] por kilómetro recorrido desde su lugar de residencia hasta el emplazamiento de la obra y vuelta a aquel.

